Торгашёва Надежда Александровна, воспитатель.
СП ГБОУ СОШ п. Масленниково  м.р. Хворостянский  Самарской области детский сад «Солнышко»
Россия, Самара
Конспект  НОД «Дом, в котором я живу» в старшей группе
Интеграция образовательных областей:

Социально-коммуникативная развитие, познавательно – исследовательское развитие,  восприятие художественной литературы .

Цели:

- обобщить и систематизировать знания о различных видах жилья человека;

- развивать речь, умения сравнивать, систематизировать;

- формировать стремление к познанию окружающего мира;

- воспитывать дружелюбие, умение работать сообща.

Материалы и оборудование: предметные картинки, (медведь, белка, лиса, собака), презентация «Этот удивительный мир».

Предварительная работа: разучивание пальчиковых игр, физкультминуток, подвижных игр.

Активизация словаря: «построил хатку», «ютится под землёй», «юрта», «вигвам», «иглу».

Логика образовательной деятельности:
1.Орг. момент.  
 Воспитатель: Сегодня тема нашего занятия  «Дом, в котором я живу» Послушайте стихотворение:
Медведь живёт в берлоге,

Лиса, барсук – в норе,

Бобёр построил хатку,

Белка живёт в дупле.

Крот под землёй ютится –

Там он со всей семьей.   
А где живем мы свами, 

Кто скажет мне скорей?

 -Мы свами живем в домах(квартирах).Где живет собака? (в будке) Где живет медведь? (в берлоге) Где живет лиса ? (в норе) Где живет белка? (в дупле) [1.C.40 ]
2. Беседа о домах.  

- Дома бывают разные и называют их по- разному : деревянные, кирпичные, панельные. Как вы понимаете эти названия? (Деревянные дома –это дома, построенные из дерева, кирпичные из кирпича, панельные из блоков.) Дома иногда  называют одноэтажными и многоэтажными. А как вы понимаете эти названия: одноэтажный и многоэтажный дом? (Дом состоит из 1 этажа, многоэтажный- значит, состоит из 2 и более этажей.) В каких домах живете вы?
3.  Послушайте рассказ «Этот удивительный мир».

( показ презентации Слайд №1 «Этот удивительный мир».) 
Слайд № 2
В очень далекие времена дом прежде всего должен был спасать людей от жары и холода, от дождя и ветра, от диких зверей и недоброжелательных соседей.  

Слайд № 3 

 И строили его люди только из того, что им попадалось под руку. Было  

дерево –строили из. 

Слайд № 4 

Были камни- строили из камней 

Слайд № 5 

Дома бывают разные и называют их по-разному: деревянные(дома, построенные из дерева) 

Слайд № 6

Кирпичные(дома, построенные из кирпича). 

Панельные(дома, построенные из блоков, плит) 

Слайд № 7 

Необычные каменные дома округлой формы строят жители африканского государства. Дома покрыты соломенной крышей. Такой дом хорошо сохраняет прохладу, в нем можно спрятаться от африканского жаркого солнца.

Слайд № 8 

Дома-пещеры 

Некоторые старые дома  в Турции просто выдолблены в скалах и напоминают муравейник.   

Слайд № 9 

Хижины из бамбука и тростника 

В Таиланде тепло, свои легкие хижины местные жители и сегодня строят из бамбука и тростника 
Слайд № 10 

Юрта 

Народы (казахи, киргизы живут в домах ,«Юрта» (палатка), она круглая.  Длинные палки-жерди, свяжут их между собой, покроют войлоком и дом готов всего за несколько часов 

Слайд № 11 

Яранга 

Жилище северных жителей-чукчей называется –Яранга. Оно похоже на юрту, но островерхо.
Слайд № 12 
Вигвам 

Индейские дома-вигвамы- строились в форме купола из тонких стволов деревьев и покрывались сверху ветками, корой, шкурами или разноцветными тканными ковриками 

Слайд № 13 

Иглу 

Иглу-это дом из снега. Снежный дом защищает от ветра и непогоды, а внутри для тепла его выстилают звериными шкурами.

 4 . Физкультминутка  «Мы становимся всё выше»
Мы становимся всё выше,

Достаём руками крыши.

На два счёта поднялись,

Три – четыре – руки вниз.

5. Игры на развитие речи:

«Один – много»

Дом - …( дома), стол - …(столы), стул - …( стулья), окно –… ( окна), дверь -

…(двери), крыша - …(крыши).

 «Назови ласково»

Дом- …(домик), дверь -…(дверка), стол -…(столик), стул -…(стульчик).

 «Какой, какая?»

- Дом из кирпича (какой?) -…(кирпичный),

- дом из дерева (какой?) -… (деревянный),

- дом из панелей (какой?) -… (панельный),

- квартира их двух комнат (какая?) -… (двухкомнатная),

- квартира из трёх комнат (какая?) -… ( трёхкомнатная). [3. C.115]
5. А теперь вернемся к нашему дому. Для чего нужен дом, мы выяснили. Чтобы жить. А что есть еще в доме ? (Шкаф, кровать, столы, стулья, газовая плита.)  -Представляем ,что открывается дверь, мы в ходим в дом и все это мы сразу видим или нет?(Все это находится в определенных местах- в своих комнатах.)  

 6. Отгадайте загадки, о каких комнатах идет речь: 
В этой комнате бывает 

Чаще мама наша, 

Иногда здесь убегает 

 Из кастрюли каша (Кухня)  
Для чего нужна кухня? Что там делают? 

Чистим зубы, моем руки, 

Вечером купаемся. 

Каждым утром мы без скуки 

Просто умываемся.(Ванная комната.)  

 Для чего нужна ванная комната? 

Сладкий сон  

Мне снится ночью 

В этой комнате  всегда. 

А под утро  

Лучик солнца 

Меня будет иногда (Спальня)  

В этой комнате вся вместе 

Собирается семья 

Иногда повеселиться, 

Иногда и поиграть, 

Посмотреть всем телевизор  
Или книжки почитать. (Зал)   

Эта комната встречает

Всех ,кто к нам приходит в дом. (Прихожая) [1.C.45]
В каком доме живете вы? Опишите его. Из чего он построен? Сколько в нем этажей? Сколько в нем комнат?
7. Дети рисуют  «Дом в котором, я живу»

Рефлексия:
- Ребята  скажите, какие бывают дома? (деревянные, кирпичные панельные).

- А какие комнаты бывают дома?  (кухня, спальня, зал)

- Дома, в которых живут люди,  как называются? (жилище).

Молодцы ребята на сегодняшнем занятии вы очень хорошо отвечали. 
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